

Анализ на силните и слабите страни, възможностите и заплахите (SWOT анализ)

Първата стъпка в проекта бяха анализите на силните и слабите страни, възможностите и заплахите (SWOT анализи) за индустрията във включените в проекта 6 страни. Тези изследвания се основават на интервюта и проучване на наличната литература и материали.

SWOT анализите за България, Хърватия, Македония, Черна гора, Румъния и Сърбия са достъпни на следния адрес:

<https://news.industriall-europe.eu/p/ip-in-se-europe>



11 препоръки за установяване на автентична индустриална политика в Югоизточна



От 2016 г. industriAll Европа и EFFAT работят съвместно по проект за индустриална политика в Югоизточна Европа. Неговата цел е да се разработи платформа за индустриална политика на национално и регионално равнище в България, Македония, Румъния, Сърбия, Хърватия и Черна гора, която да създаде възможност синдикатите в Югоизточна Европа да обсъждат с правителствата и с организациите на работодателите предложенията за препоръки с оглед допълнително укрепване на силните позиции на индустрията в съответната страна и на региона.



European
Commission

с финансовата подкрепа на
Европейската комисия

Препоръки за автентична индустриална политика в Югоизточна Европа

1. Установяване на автентична индустриална политика

Индустриалната политика трябва да се гради върху консенсус между държавата и социалните партньори на национално и браншово равнище и да бъде подкрепена с подходящи ресурси, разпределение на отговорностите и механизми.

2. Социалният диалог е от ключово значение за правилно насочената индустриална политика

Необходимо е системата на индустриалните отношения да бъде подобрена за ефективен и функциониращ социален диалог. Осъществяването на устойчива индустриална политика е споделена отговорност на правителствата, които следва да работят съгласувано със социалните партньори.

3. Насочване към индустрия с висока добавена стойност и по-добро заплащане

Цел на индустриалната политика трябва да бъде повишаването на конкурентоспособността, производителността и иновативността, както и обвързване на икономическите постижения и растеж с политики, насочени към повишаване на доходите.

4. По-добра свързаност между интелигентната специализация и предизвикателства пред реалната икономиката

Необходима е по-тясна свързаност на новите сегменти от индустрията с по-традиционните сектори и същевременно развитие на капацитета за прогнозиране с оглед на бъдещите работни места и необходими мениа.

5. Развитие на уменията

Индустриалната политика трябва да бъде подкрепена от политики за преодоляване на дефицитите на умения – включително развитие на дуалната система за обучение, ученето през целия живот и непрекъснатото професионално обучение във фирмите. Държавите трябва чрез подкрепа да насърчават младите хора да се реализират професионално в собствената си страна, за да се избегне изтичането на човешки капитал.

6. Справяне със сивата икономика

Необходимо е засилване на усилията за ограничаване на сивата икономика. Държавите от ЮИЕ следва да се ангажират с по-засилена защита на трудовите права, да предприемат мерки за борба с недекларираните заплати и да преосмислят данъчния натиск като средство за борба със сивата икономика.

7. По-добро оползотворяване на средствата от фондовете на ЕС за развитие на технологии, умения и инфраструктура

Необходимо е оптимизиране на програмирането, разпределението, използването и усвояването на средствата от фондовете на ЕС за технологична модернизация, човешки капитал и инфраструктура, както и обвързване на горните с целите на индустриалната политика.

8. Развитие на подкрепяща и приобщаваща администрация и регулаторна рамка

Следва да се засилят мерките за оптимизиране на правната и административната система, за по-прозрачна регулаторна рамка и за прилагане на трудовите права и правата за колективно трудово договаряне.

9. Опазване на околната среда и устойчиво промишлено развитие

Необходимо е да се разработи дългосрочна стратегия за изпълнение на екологичното законодателство на ЕС и да се развива дългосрочен изпреварващ капацитет с цел справяне с евентуалното неблагоприятно въздействие върху работните места.

10. Управление на предприятия с държавно участие

Държавните стопански структури следва да се реформират в устойчиви, конкурентоспособни дружества с оглед създаване на подходящи рамкови условия за развитие.

11. Подобряване на инфраструктурата

Следва да се насърчават и подпомагат инвестициите в инфраструктура, включително пътна, железопътна и енергоснабдителна, с оглед обезпечаване надеждността на отраслите и логистиката на стоките, като се имат предвид целите на регионалното сътрудничество и по-добрите връзки между страните от ЮИЕ.

Този проект насърчава участието на синдикатите и цели да способства за това да им бъде отредена подобаваща роля в дебатите и решенията относно индустриалната политика чрез социален диалог. Резултатите и препоръките могат да бъдат видени на следния адрес:

<https://news.industriall-europe.eu/p/ip-in-se-europe>